



## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

# 福建向金门供水工程通水六周年 累计供水突破3500万吨

本报讯(记者 蔡斯洵) 今年是福建向金门供水工程通水六周年。昨日,记者从福建水投集团晋金供水有限公司了解到,6年来,福建向金门供水工程累计供水3540万吨;自今年8月起,日均供水量将上调至2.1万吨。

“6年来,福建向金门供水工程安全稳定运行,供水量持续增加。”福建水投集团晋金供水有限公司总经理洪

佳兴介绍,截至7月31日,福建向金门供水工程日均供水量从开通初期的0.9万吨上升到1.61万吨,占金门县自来水厂日常供水总量的73%提升至81.9%。得益于源源不断的活水,金门民生用水依靠地下水占比从开通初期的68%降低至5%,金门民众既喝上了“放心水”,又保有了地下水。

洪佳兴告诉记者,公司根据金门

方用水需求,科学制定调度方案和应急保障方案,确保足额供水,为金门田埔水库补足安全蓄水量,并满足金门民众民生用水需求。为了保障供水水质安全,该公司实行24小时水质、水压、流量实时监测,同时加强值班值守,做好应急保障。

值得一提的是,为进一步提升供水保障水平,于2023年9月开工的金

门供水水源保障南高干渠供水替代工程正在紧张建设中,预计于2025年年底建成。届时,新建封闭式输水通道将替代当前开放式的高干渠输水,有效减少沿途污染及蒸发渗漏损失,从而向金门供应各项指标再优化的原水。

据了解,福建向金门供水工作于1995年启动,2015年10月工程开工,

2018年8月5日正式通水,前后历时23年接棒,才让两岸“共饮一江水”的愿景照进现实。目前,福建向金门供水工程已成为推进金马“小四通”的工作样板,开辟了两岸“以通促融”新路径,为实现两岸“应通尽通”树立了典范。两岸通水至今,累计有83批次、1881人次台湾同胞、金门乡亲来闽参访福建向金门供水工程。

本报有奖  
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)



## 陈埭张文彩、丁掩治伉俪 捐赠善款2288万元

本报讯(记者 阙杨娜) 昨晚,陈埭乡贤张文彩偕八秩荣寿志庆之机,与妻子丁掩治共同捐赠善款2288万元。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程等参加捐赠仪式。

捐赠仪式上,张文彩、丁掩治伉俪向晋江市慈善总会捐赠善款2288万元。

慈善是中华传统美德,也是晋江人文精神的重要组成部分。张文彩、丁掩治伉俪乐善好施、关心支持慈善公益事业,不仅推动晋江、陈埭慈善风气的日益浓厚,也带动更多人担当社会责任、发展慈善事业。



## 高温天气持续 空调不宜开太低

本报记者 张茂霖

最近一段时间,晋江的天气除了热还是热。昨天,晋江大部分镇街的最高气温在34℃以上,以灵源街道36.6℃为全市最高。

瑞雪从晋江市气象局获悉,未来三天,晋江以多云天气为主,气温依旧维持在较高水平,午后最高气温在34℃-35℃,大家要持续做好防暑降温工作。

高温天气仍将持续一段时间,这种天气下,食物容易变质,瑞雪提醒大家,注意饮食卫生。此外,室内空调不宜开得过低,确保室内外温差不要超过10℃。

今天多云,气温27℃-34℃,沿海西北风转偏南风3-4级;明天多云转阴,气温27℃-35℃,沿海西南风3-4级,阵风5级;后天多云,气温27℃-35℃,沿海偏南风3-4级,阵风5级。

## 上海六院第五批专家 入驻晋江

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,记者从晋江市医院(上海六院福建医院)获悉,国家区域医疗中心建设项目再次向市民释放“健康红利”,上海六院第五批常驻专家已正式入驻。

据悉,本次进驻晋江的第五批上海市第六人民医院13位专家,分别来自骨科、肾脏内科、耳鼻喉头颈外科、普外科、妇产科、泌尿外科、神经内科、急诊医学科和麻醉科。常驻专家表示,将充分利用自身的专业优势和丰富的经验,积极履职尽责,为晋江市医院(上海六院福建医院)的发展注入新活力,同时也期待在医院平台上实现个人价值与专业成长。

“医院将全力做好常驻专家的各项保障工作,确保专家们在医院生活舒心、工作顺心。”晋江市医院(上海六院福建医院)院长陈铭表示,希望各位专家与院内同仁携手并进,共同推动医院在医疗技术、学科建设、人才培养等方面取得新突破,按下国家区域医疗中心建设“加速键”。

## 导读

安踏签约美国男子三人篮球奥运会国家队 P3

泉州“村BA”进行中 陈埭队晋级八强 P5

“英林心·心作家”研学营开营 P4

## 高温下坚守岗位 请为他们送清凉



吴辉进(左)与宗世节热络地聊天。

## 歇歇脚 喝喝水 聊聊天 这个赠水点超有爱!

本报记者 黄海莲

自第七届“夏日送清凉·请喝一瓶水”大型公益活动启动以来,全市14个赠水点持续为高温下的劳动者提供爱心水。近日,记者在走访赠水点时,看到了温馨有爱的一幕。

下午5点10分左右,泉安中路博信大药店赠水点,店主吴辉进看到摆在桌上的爱心水已所剩不多,便搬出一箱水进行补水。此时,一名身着保洁工作服的阿姨走到近前。吴辉进顺手递了一瓶水过去,熟练地打起招呼:“你下班了呀?”“是啊,下班了,过来喝口水休息一下。”阿姨笑着接过水,随即坐在店门口的台阶上,喝起水来。

此时,补完水的吴辉进也在一旁坐下,和阿姨聊起天来。

看到两人相熟的样子,记者不禁好奇:“你们原来就认识吗?”阿姨笑着说:“对呀,我每次来喝水休息时,老板都会和我们打招呼。”

“他们常常来取水,还在门口休息。我一有空就和他们聊聊天,一来二去大家就熟悉了。”吴辉进说,一些常来取水的人,他都有印象。

阿姨名叫宗世节,来自重庆丰都。“我来晋江10多年了,一直在市标周边做保洁工作。”宗阿姨说,她住在这个赠水点附近,下班路过这里,总要停下来歇歇脚、喝瓶水,“我从中午一点工作到下午五点。这个时段最热,自己带的水总是喝不够。”

如今,博信大药店赠水点已成为周

边很多高温劳动者休息的地方。“午后,我们店门口一片阴凉,他们来了之后就喜欢坐在台阶上。”吴辉进说,每天下午4点多,陆续有人来这里乘凉休息,大家聚在一起聊家常,“晚上7点之后,纳凉的人就更多了,有二三十人,大多是租住在附近的环卫工人。”

为了让在此休息的环卫工人多一些娱乐,吴辉进特地将店里的电视显示屏改成向外,每天晚上播放他们爱看的连续剧。“一到晚上,我们就喜欢来这里,一起聊天看电视,凉快又惬意。”宗阿姨说。

临走时,记者又回头看了一眼——宗阿姨和吴辉进聊到开心处,两人哈哈大笑起来。这一幕特别美好。

## 爱心汨汨 不到一个月募水近19万瓶

本报讯(记者 陈青松 郭秋莹) 由本报发起的“夏日送清凉·请喝一瓶水”大型公益活动启动以来,爱心接力不断,一瓶瓶爱心水从八方汇聚而来。截至昨日18时,公益行动启动不到一个月,累计接收爱心水189932瓶。

5日上午10时许,晋江市房地产服务行业协会将13200瓶爱心水送往晋江报业大厦。“得知这个公益行动后,协会就向房地产经纪机构和从业人员发出倡议,得到了大家的积极响应。”晋江市房地产服务行业协会秘书长蔡明芳介绍,除

捐赠爱心水之外,协会还倡议房地产经纪机构在门店或办公场所显著位置设立爱心赠水点,为高温下的劳动者提供避暑休息场所,同时鼓励从业人员积极参与志愿服务,以实际行动践行社会责任,传递爱与温暖。

“倡议发出后,房地产经纪机构及从业人员纷纷响应。我们想通过这样的公益行动,向在高温下坚守岗位的劳动者表达敬意与关怀,也希望借此带动更多人加入进来。”蔡明芳说。

同一天,小树苗·雅托托中心也送

来480瓶爱心水。这是该机构第二年参与公益行动。“为筹集善款,我们举办了一个跳蚤市场活动。”该机构负责人蔡雅芬介绍,活动得到家长和孩子们的大力支持。

参与活动的家长们纷纷表示,跳蚤市场不仅丰富了孩子们的业余生活,同时可以将筹集到的善款用来购买爱心水,捐赠给高温下的劳动者,一举多得。

“我们一直教育孩子要有感恩之心,帮助社会上需要帮助的人。”蔡雅芬说,希望孩子们在奉献爱、传播爱的过程中,也能收获爱与美好。



## 备战“七夕星空夜跑” “兔子”团队来支招

本报讯(记者 李诗怡) 2024“七夕星空夜跑”特步晋江马拉松赛日益临近。这场夏夜星空下的奔跑不仅充满浪漫诗意,也对跑者提出了一定要求。赛事组委会特别选拔了三名经验丰富的“兔子”(配速员),带领马拉松跑友安全、愉快地完成这段星空下的甜蜜旅程。

对于“兔子”角色,跑友蔡珊珊并不陌生。她曾担任多场马拉松赛事的官方配速员,包括2023年厦门马拉松、2022年海沧马拉松及环东马马拉松等。她透露,近期,自己直接按照5小时的完赛目标进行训练,每公里配速保持在7分05秒左右,每周进行4至5次10公里训练,不久前刚完成半马配速训练,以确保能精准带领跑友安全完赛。

作为另两位“兔子”,跑友吴相如和祁丽娜同样做好了准备。吴相如拥有丰富的跑步经验和扎实的配速技巧,他期待自己能在“七夕星空夜跑”赛道上为跑友们提供帮助。祁丽娜不仅具备多年跑龄,月跑量达200多公里,还特地考取了急救证,以备不时之需。祁丽娜表示,她在赛前进行了充分拉伸,并计划携带补给物资,为跑友提供必要的帮助。

谈及赛前准备,“兔子”们一致强调了休息的重要性。蔡珊珊建议,赛前一周应适当减少训练量,避免长距离跑步,可以保持一定训练强度维持心肺功能和肌肉力量。吴相如进一步补充,临近比赛时应避免进行间歇跑和乳酸跑,保证充足的睡眠和休息。

饮食方面,蔡珊珊建议跑友们赛前多吃碳水化合物,如米饭、面条等,饮食清淡,多喝水,保证身体水分充足。对于装备选择,蔡珊珊强调要选择适合的跑步装备,并做好热身和拉伸。在跑步过程中,要时刻注意身体的变化,听从身体的信号,如有不适应立即停止跑步并寻求帮助。

“夏天跑马主要注意及时补水,可以准备一些电解质饮料、能量胶、盐丸,防止抽筋。”祁丽娜呼吁大家跟随“兔子”的脚步,踏着相同的频率前行,享受夏夜星空下的紫帽美景。

对此,蔡珊珊和吴相如表示同意。他们建议,要根据温度调整跑步节奏,避免过快导致身体过热。同时,要及时补充水分和电解质,防止脱水 and 疲劳。

值得一提的是,这三位“兔子”都与晋江马拉松有着不解之缘。他们不仅多次参赛,还曾担任“兔子”。对于本次“七夕星空夜跑”,三人都充满期待。他们一致表示,星空马拉松在国内还比较少见,而七夕节又赋予了这场比赛特殊的浪漫氛围。在这个特别的日子里,和跑友们一起参加这场热闹又浪漫的盛会,无疑将是一次难忘的经历。

本次赛事将于8月10日19时在风景如画的紫帽镇举行,设置马拉松个人赛、团体接力赛及“甜蜜蜜”跑三个项目,总规模720人。其中的“甜蜜蜜”跑项目,浪漫的七夕主题、星空下的紫帽美景、独特的夜跑体验,激发了公众的广泛兴趣与积极参与。

目前,赛事筹备工作在紧锣密鼓地推进。氛围感满满的赛道布置、各类特色打卡活动、丰富的补给和完赛包、精彩纷呈的七夕欢乐嘉年华……让我们共同期待这场七夕之夜的浪漫之旅,见证爱的传递与绽放!

本次比赛由晋江市人民政府主办,福建省田径自行车运动管理中心、福建省田径协会监管,晋江市文化和旅游局、紫帽镇人民政府、晋江经济报社承办,晋江市跑步协会、晋江市健跑运动协会、晋江市长跑协会、晋江青年志愿者协会协办。